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 GROEP 1,2 EN 3 digi-doener!

Winkelen op internet
HANDLEIDING 
VOOR DE LEERKRACHT

24 
 GROEP 1,2 EN 3 digi-doener!

   Domein  
curriculum.nu

Leerdoelen Digitale vaardigheden Leerdoel (kern)vak: 
Rekenen/wiskunde

21st  
century skills

Digitale economie ICT basisvaardigheden
De leerling kan de computer aan- en uitzetten.

Taal: De leerlingen leren informatie 
te verwerken uit gesproken taal.

Samenwerken

ICT basisvaardigheden
De leerling kan de computer aanzetten en 
zelfstandig een programma openen

Communiceren

DOEL VAN DE LES

Tijdens deze les gaan de leerlingen ervaren 
wat het verschil is tussen een echte winkel 
en een winkel op internet. Wat is eigenlijk 
internet en wat gebeurt er als je een pakketje 
besteld bij een webshop?
Ook leren de leerlingen om de computer op te 
starten en de internet browser te openen.
De les heeft zowel doe- als praatopdrachten 
en is daardoor afwisselend en interactief.
Totale duur: 40 minuten.

VERBINDING MET BEROEPEN EN DE 
ARBEIDSMARKT
Steeds meer producten worden via webshops 
gekocht. Een webshop kan vanuit huis gerund 
worden, of juist een enorm groot bedrijf zijn 
zoals Bol.com of Amazon. Pakketjes pakken 
zichzelf niet in en al denken wij vaak dat 
robots al veel doen… er is op dit moment nog 
veel werk te vinden in de wereld van online 
winkelen. 

•   Introductie: Start met de kinderen de 
computer op en open de internetbrowser. 
Bespreek met de kinderen wat internet 
is en open daarna een website van een 
webwinkel (10 min)

•   Verdieping: Bespreek met de kinderen de 
verschillen tussen een fysieke winkel en een 
webwinkel (10 min)

•   Doen: Ieder tweetal krijgt twee kaartjes, 
hierop staat een webwinkel en een fysieke 

winkel. De kinderen geven antwoord op de 
vragen door het juiste antwoord omhoog te 
houden. Daarna gaan jullie bedenken hoe je 
een hoek kan inrichten als fysieke winkel en 
als webwinkel. Welke materialen heb je dan 
nodig? (15 min)

•   Afronding: Bespreek met de kinderen wat 
voor winkel zij zouden willen hebben. En is 
dit dan een fysieke of een webwinkel?  
(5 min)

 
VOORBEREIDING
Van te voren kun je een aantal dingen doen:
•   Lees de handleiding
•   Klik door de slides voor op het digibord
•   Print voor ieder tweetal de kaartjes uit
•   Zoek materialen om een webwinkel en een 

fysieke winkel in te richten in de klas. Je 
hoeft niet alles klaar te hebben liggen, want 
je gaat ook dingen aan de kinderen vragen 
en die kunnen jullie later toevoegen. 

BENODIGDHEDEN
•   Digi-bord met internetverbinding
•   Kaartjes uit de bijlage
•   Groot papier en een stift
•   Materialen voor een winkelhoek met daarin 

een webwinkel en een echte winkel
•   Denk aan: een kassa, dozen, geld, pinpas, 

computerscherm
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INTRODUCTIE 

 Slide 1  Luisteren
De winkel op internet
Start samen met de kinderen de computer die op het digibord 
zit aangesloten op. 
Bekijk samen met de kinderen de knop waarop je moet drukken 
om de computer aan te zetten en leg uit dat een computer 
alleen opstart als jij de knop indrukt. Een computer luistert naar 
de opdrachten van mensen.

êTip
  Mocht het opstarten van de computer te lang duren, dan  

kun je ook het digibord uitzetten en net doen alsof je de 
computer opstart.

 Slide 2, Praten met de klas
Bespreek met de kinderen de knop waar je op moet drukken om 
te kunnen internetten. Herkennen de kinderen een afbeelding? 
Leg uit dat dit een browser is. Deze browser heb je nodig om 
op internet te kunnen. Er zijn veel verschillende browsers. Vraag 
tenslotte of de kinderen een idee hebben wat internet is. Bespreek 
de antwoorden kort. 

 Slide 3, Luisteren
Bekijk samen de video over het spinternet

 Slide 4, Luisteren, praten met de klas
Leg uit dat het spinternet net zo werkt als het internet.  
Het zijn dan alleen geen echte vuurvliegjes, maar enen en  
nullen die tussen computers verstuurd worden door een kabel.  
De computers kunnen deze enen en nullen ‘lezen’ en maken hier 
weer een plaatje van. Vraag aan de kinderen wat je allemaal kunt 
doen op internet? Bespreek de antwoorden kort.

VERDIEPING

 Slide 5, Praten met de klas
Bespreek met de kinderen de volgende vragen:
•   Bij wie worden er thuis pakketjes bezorgd?
•   Wat zit er in de pakketjes?
•   In welke winkel kan je deze spullen ook kopen?
•   Waarom worden deze spullen bij jullie bezorgd?

 Slide 6, Praten met de klas
Ga met de leerlingen in gesprek: ‘Op de slide zie je een website 
waar je kunt winkelen. Dit noem je ook wel een webwinkel. 
Wat kun je in deze webwinkel kopen? Kun je ook echt naar een 
webwinkel toe gaan? En wat doe je als je iets wilt ruilen? Wanneer 
is deze winkel open?’

 GROEP 1,2 EN 3 digi-doener!
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 Slide 7, Praten met de klas
Dit is een fysieke winkel in de winkelstraat. Als de winkel open is 
kun je er zo naar binnen lopen. Vraag aan de kinderen wanneer 
een fysieke winkel open is.  Laat daarna verschillende soorten 
fysieke winkels opnoemen die ze kennen.

DOEN

 Slide 8, Doen
Leg het spel uit aan de kinderen: “Nu gaan we een spelletje spelen. 
Ik verdeel de klas in tweetallen en ieder tweetal krijgt een kaartje 
van een webwinkel en van een echte winkel. 
Wijs de webwinkel en de fysieke winkel aan en stel dan een voor 
een de vragen. De kinderen steken het juiste kaartje omhoog als 
antwoord op de vraag. Als een echte quizmaster vertel jij wat het 
goede antwoord is. Je kunt ook aan een leerling vragen om te 
vertellen waarom ze een antwoord hebben gegeven.

êTip
  Mocht je de kaartjes niet kunnen printen, dan kun je er ook 

voor kiezen om het lokaal in tweeën te delen. De kinderen 
geven dan antwoord door aan de juiste kant van het lokaal te 
gaan staan.

Vraag 1: 

Deze winkel stuurt een pakketje naar je toe. (webwinkel)

Vraag 2: 

Je kunt meestal met geld en je pinpas betalen. (fysieke winkel)

Vraag 3: 

Deze winkel is altijd open (webwinkel)

Vraag 4: 

Je kunt het product wat je wilt kopen even uitproberen en aanraken. (fysieke winkel)

Vraag 5:

Je leest bij het product wat andere mensen van het product vinden. Dit noem je een recensie. (webwinkel)

Vraag 6: 

Als je een klacht hebt dan moet je bellen of mailen. (webwinkel)

Vraag 7: 

Bij deze winkel kun je een vraag stellen aan een medewerker (fysieke winkel)
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 Slide 9, Doen
Maak met de kinderen een fysieke en een webwinkel in de klas.
Laat de kinderen benoemen wat er aanwezig moet zijn in de 
fysieke winkel en de webwinkel. Pak een groot papier en schrijf 
samen met de kinderen op hoe jullie dit gaan maken in de klas.
Denk hierbij aan:
•   een computer om producten te bestellen
•   kartonnen dozen om pakketjes te maken
•   inpaktafel
•   labels om de adressen op te schrijven
•   kleding voor een pakketjesbezorger 

In de speelwerkles gaan jullie dit samen maken. Vraag aan de 
kinderen of ze materialen willen meenemen van thuis. 

AFRONDING

 Slide 10, Praten en denken
Leerkracht: Dus jullie kennen nu het verschil tussen een 
webwinkel en een echte winkel. Als jullie een winkel zouden 
hebben, wat zou je dan willen verkopen?
Je gaat hierover in gesprek met de kinderen. Je kunt de 
volgende vragen stellen:
•   Welke winkel zou jij willen hebben?
•   Kan je dit ook via internet verkopen? 
•   Waar gaat je voorkeur naar uit, een winkel in het echt of op 

internet?
•   Waarom kies je voor een fysieke/webwinkel?

 Slide 11, Praten met de klas
Sluit nu samen de computer weer af. Mag je zomaar op de 
powerknop drukken of moet er eerst nog iets anders gebeuren? 
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